Berechnungsformular zur Gutachterlichen Stellungnahme Nr.: 201-PG-2021 edge case’

(Aktive Beliiftung BSG edgecase90 im Normalbetrieb und im Brandfall - offenes System - "eos"”

Projektbezeichnung / Adresse:

Artikelnummer BSG edgecase90: Innenvolumen BSG edgecase90:

Formelzeichen / Formel Bezeichnung INr. IWert IAuswahI

1 - Allgemeine Ausgangsdaten aus Brandversuch Brandschutzgehause (BSG) edgecase90 - ohne elektr. Einbauten,
jedoch mit maximal moglicher Kabelbestiickung

Mindestvolumenstrom fiir BSG edgecase90 0,2 bis 1,24 m? bei einer maximal tolerierbaren

Vbmax 2 91 m*h Lufttemperaturerhdhung im Inneraum des BSG 1.1 191,00
(max. Messwert aus Brandversuch nach 90 Min. Brandbeanspruchung von auBen nach ETK) X
ATLmax = 30 K Kabelbestiickung: oben und unten bis Kupferquerschnitt gesamt 2130 mm?, maximaler 1.2 [30.00

Einzelleiterquerschnitt 5x70 mm?

Mindestvolumenstrom fiir BSG edgecase90 0,2 bis 1,24 m? + Liiftungskanal L90/EI90 bis
Vbmax > 145 m3/h 5 m Lénge im gleichen Brandraum wie das BSG bei einer maximal tolerierbaren 1.3 | 145,00
Lufttemperaturerhhung im Innenraum des BSG

(max. Messwert aus Brandversuch nach 90 Min. Brandbeanspruchung von auen nach ETK)

ATLmax = 19K + 30 K = 49K Kabelbestiickung: oben und unten bis Kupferquerschnitt gesamt 2130 mm?, maximaler 1.4 149,00
Einzelleiterquerschnitt 5x70 mm?

Maximal tolerierbare Luftfeuchtigkeit fiir BSG edgecase90 0,2 bis 1,24 m? 15 80

0y
pmax < 80 % (Messwert aus Brandversuch nach 90 Min. Brandbeanspruchung von auBen nach ETK)

2 - Allgemeine Ausgangsdaten zur Ermittlung des Luftvolumenstromes im Normalbetrieb - mit elektr. Einbauten

Verlustleistung der elektrischen Einbauten. Die Ermittlung erfolgt durch den Fachplaner anhand der im

Pvmax [W] Innenraum des BSG eingebauten rechnerischen Verlustleistung der aktiven Komponenten

2.1

Temperatur im Zuluftraum (9Zu[°C]) 22

ATn [K] = 82u[°C] - 9BSG[°C] Temperatur im Innenraum des BSG (9BSG[°C] 23

Temperaturehohung aus Differenz zwischen Temperatur im Innenraum des BSG und Temperatur im
Zuluftraum, Berechnung aus [2.2], [2.3]

Ausgleichsfaktor zur Hohenlage tiber NN = Luftdichte
Ausgleichsfaktoren in Abhangigkeit von der Hohenlage des Projektes:
f=3,1 m3K/Wh bei h = (0 bis 100 m iiber NN)

f =3,2m3 K/Wh bei h = (100 bis 250 m iiber NN)

f = 3,3 m3 K/Wh bei h = (250 bis 500 m iiber NN)

f = 3,4 m3 K/Wh bei h = (500 bis 750 m iiber NN)

f=3,5m3 K/Wh bei h = (750 bis 1000 m iiber NN)

f [m3/K/Wh] 25

f = Ausgleichsfaktor der Luftdichte [m3 K/Wh]
h = Héhe iiber Meeresniveau [m]

3 - Berechnung des Luftvolumenstroms im Normalbetrieb mit elektr. Einbauten

Erforderlicher Luftvolumenstrom” zum Abfiihren der elektrischen Verlustleistung,
Vn [m3/h] = Pvmax [W] / ATn [K] x f [n3/K/Wh]  |Berechnung aus [2.1], [2.4], [2.5] 3.1

*ohne Beriicksichtigung von Druckverlusten in der Zuluftleitung auBerhalb des BSG

4 - Berechnung des Luftvolumenstroms und der maximalen Temperaturerhohung im Brandfall mit elektr. Einbauten

Erforderlicher Luftvolumenstrom zum Abfiihren der elektrischen Verlustleistung und der maximalen
Vg [m3/h] = Vn + Vbmax Zusatzerwarmung im Brandfall, 4.1
Berechnung aus [3.1], [1.1] oder [1.3]

Maximale Temperaturerhdhung im Innenraum des BSG = Temperaturerhohung im Normalbetrieb +
ATg [K] = ATn + ATLmax maximale Temperaturerhghung im Brandfall, 42
Berechnung aus [2.4], [1.2] oder [1.4]

Bemerkungen

Ort, Datum Unternehmen, Stempel, Unterschrift




Berechnungsformular zur Gutachterlichen Stellungnahme Nr.: 201-PG-2021

(Aktive Beliiftung BSG edgecase90 im Normalbetrieb und im Brandfall - offenes System - "eos"”

(s[sBcase’

open system » eos

Projektbezeichnung / Adresse:

Musterprojekt , Musterstrasse 4, 12345 Musterort

Artikelnummer BSG edgecase90:

Innenvolumen BSG edgecase90:

esg92-edge2 1,24 m?
Formelzeichen / Formel Bezeichnung INI, IWert IAuswahI
1 - Allgemeine Ausgangsdaten aus Brandversuch Brandschutzgehiuse (BSG) edgecase90 - ohne elektr. Einbauten,
jedoch mit maximal mdglicher Kabelbestiickung
2 Mindestvolumenstrom fiir BSG edgecase90 0,2 bis 1,24 m? bei einer maximalt .enecbaren
Vbmax = 91 m*/h Lufttemperaturerhghung im Inneraum des BSG 1.1 (91,00
(max. Messwert aus Brandversuch nach 90 Min. Brandbeanspruchung vor aule. “ach ETK X
ATLmax = 30K Kabelbestiickung: oben und unten bis Kupferquerschnitt gesamt 213" =m2 may_~aler 12 30 00
Einzelleiterquerschnitt 5x70 mm? ; ~
Mindestvolumer m fiir BSG edgecase90 0,2 bis 1,24 m? + Liiftungs. “wal L40/EI90 bis
Vbmax = 145 m3/h Brandraur ei einer man. “_|_tolerie| aren 1.3 | 145,00
ATLmax = 19K + 30 K = 49K 1.4149,00
Maximal tolerierbare Luftfeuchtigkeit #* ~SG e. =case90 0,2 bis 1,24 m?
0y . » »”
pmax < 80 % (max. Messwert aus Brandversuch 1 sch 90 Min Bra .dbeanspruchung von aulen nach ETK) ks 80
2 - Allgemeine Ausgangsdaten zur Ermittlung des Luftvolup snstron. == . Normalbetrieb mit elektr. Einbauten
Verlustleistung der ele’” ~ ~hen L “av’ .n. Die Ermittlung erfolgt durch den Fachplaner anhand der im
Pumax [W] Innenraum des BSG .ingeh: **~=reci.aerischen Verlustleistung der aktiven Komponenten gy 100,00
Temperatur ir Zuluffraum “YZu[°C]) 22 |20,00
ATn [K] = 8Zu[°C] - 9BSG[°C] Temperat=im .. “araur  des BSG (8BSG[°C] 23 |25,00
Tem statur o °g aus Differenz zwischen Temperatur im Innenraum des BSG und Temperatur im 24 |5.00
Zuluftra. < Berer .nung aus [2.2],[2.3] ’ i
Ausgleichsfak.or zur Hohenlage iiber NN = Luftdichte
|h‘ “aleichs aktoren in Abhingigkeit von der Hohenlage des Projektes:
£=3,.  /K/Whbeih = (0 bis 100 m iiber NN)
f=32m3K/Wh bei h = (100 bis 250 m iiber NN)
- 5,3m3K/Wh bei h = (250 bis 500 m iiber NN)
3
f [me/Krwh] V= 3,4m3 K/Wh bei h = (500 bis 750 m tiber NN) 313,30
f=3,5m3K/Wh bei h = (750 bis 1000 m iiber NN)
f = Ausgleichsfaktor der Luftdichte [m3 K/Wh]
h = Hohe iiber Meeresniveau [m]
3 - Berechnung de. Luftvnb» aenstroms im Normalbetrieb mit elektr. Einbauten
Erforderlicher Luftvolumenstrom® zum Abfiihren der elektrischen Verlustleistung,
Vn [m3/h] = Pvma. "W,/ ATp K] x f [m3/K/Wh]  [Berechnung aus[2.1], [2.4], [2.5] 3.1 |66,00
“ohne Beriicksichtigung von Druckverlusten in der Zuluftleitung auBerhalb des BSG
4 - Bere. "0 .ag « s Luftvolumenstroms und der maximalen Temperaturerhdhung im Brandfall mit elektr. Einbauten
Erforderlicher Luftvolumenstrom zum Abfiihren der elektrischen Verlustleistung und der maximalen
Vg [m3/h] =Vn +Vbmax Zusatzerwarmung im Brandfall, 4111 57,00
Berechnung aus [3.1], [1.1] oder [1.3]
Maximale Temperaturerhdhung im Innenraum des BSG = Temperaturerhhung im Normalbetrieb +
ATg [K] = ATn + ATLmax maximale Temperaturerhdhung im Brandfall, 42 35,00
Berechnung aus [2.4], [1.2] oder [1.4]

Bemerkungen

Ort, Datum

Unternehmen, Stempel, Unterschrift






